
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 43 DEL 31.03.2016 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa a tutti ma anche i Presidenti possono avere intoppi con la macchina. 

Do la parola al Segretario per l’appello. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. Il numero dei presenti rende la seduta di seconda convocazione  

valida. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Vi comunico che ho ricevuto dal Consigliere Alessandro Seccia una comunicazione 

che aveva degli impedimenti familiari sostanzialmente ma improrogabili che lo portano ad 

essere assente, se dovesse fare in tempo riuscirà. 

Altresì il Consigliere Alessandro Scarlatto mi ha comunicato che potrebbe avere degli 

impegni in questa prima parte del pomeriggio.  

Altrettanto mi ha comunicato il Consigliere Tommaso Cieri relativamente a degli impegni 

iniziali, quindi vi comunico questo per motivi di opportunità. 

A questo punto non abbiamo l’ora e mezza, neanche a farla apposta il primo punto 

all’O.d.G. è del Consigliere Tommaso Cieri il quale non è presente. Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Presidente intanto buonasera a tutti. Proprio per rispetto al Consigliere Cieri che è assente 

io propongo il rinvio di questo argomento.  

     

PRESIDENTE: 

Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole al rinvio alzi la mano… (Intervento f.m.) Uno favorevole e uno contrario. 

 

CASTIGLIONE: 

Su questo argomento credo che anche se con il Consigliere Cieri non ci siamo confrontati 

però io credo che una risposta vada data, perché sappiamo tutti la situazione per quanto 

riguarda l’argomento cioè il deposito di GPL, noi c’eravamo lasciati con il parere dei Vigili 

del Fuoco che aveva posto delle prescrizioni tra cui la consultazione. 

Io non credo che abbiamo… anche perché se dobbiamo rispettare i 60 giorni non credo che 

ce ne siano rimasti tanti per capire che cosa questa Amministrazione vuole fare, ora 

cogliere l’occasione dell’assenza del Consigliere Cieri per non discutere o quanto meno per 

informare la città di quello che avete intenzione di fare io credo che anche se ritenete di 

non discuterlo o di non so cosa, ma quantomeno Sindaco mi rivolgo a Lei dire che cosa 

state facendo, che cosa avete intenzione di fare, non è che con il silenzio risolviamo i 

problemi oppure con il non discuterli in Consiglio Comunale. 

L’argomento è di una rilevanza credo fondamentale per la nostra città, ora l’assenza del 

Consigliere proponente non credo che sia motivo per non discuterlo. 



Quindi io chiedo al Sindaco o a chi per lui di riferire in merito a quanto l’Amministrazione 

ha posto in essere alla stregua del parere dei Vigili del Fuoco che aveva posto delle 

prescrizioni tra cui la consultazione. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Prego. Favorevole giustamente già c’è Coletti… (Intervento f.m.) uno favorevole. 

 

RICCI: 

Sull’argomento appare sicuramente lecita la domanda e il dubbio posto dal Consigliere Leo 

atteso che il proponente non è presente probabilmente per motivi di lavoro. 

Resta però valido il fatto che più che la persona a noi interessa discutere il fatto, per cui al 

di la di quella che poteva essere la proposta fatta dal Consigliere Cieri l’argomento può 

tranquillamente essere discusso da oltre 10 Consiglieri Comunali del Comune di Ortona. 

Per il resto io sono favorevole al rinvio soprattutto perché se questo rinvio si tradurrà per 

altri 60 giorni il Comune diventerà a quel punto inadempiente quindi si blocca tutta la 

procedura. 

Per cui da questo punto di vista io sono favorevole al rinvio, facciamo il rinvio poi magari la 

prossima volta succede un altro incidente sarà rinviato un’altra volta, trascorrono i 60 

giorni e il Comune sarà inadempiente e probabilmente abbiamo ottenuto lo stesso risultato 

che premeva al Consigliere Leo di discutere l’argomento per poter mettere gli ortonesi 

nella possibilità di poter parlare. 

Rinviamo oggi, rinviamo domani, rinviamo anche dopo domani non c’è nessun problema 

sono favorevole al rinvio, rinviare significa sostanzialmente non adempiere alle 

prescrizioni che hanno messo i Vigili del Fuoco.  

A questo punto io chiedo al Segretario che cosa accade qualora il Comune nei famosi 60 

giorni non adempie a quella che era comunque una prescrizione o di legge o comunque 

emessa dall’organo che doveva dare un suo parere, che comunque ha dato un parere 

totalmente vincolato. Se mi dice la risposta. 

 

SEGRETARIO:  

Il Comune deve adempiere a quanto indicato dai Vigili del Fuoco applicando le 

disposizioni dell’Art. 24 che regolamentano e normano in maniera precisa l’attività che 

l’Ente deve porre in essere per assicurare la consultazione pubblica e la partecipazione al 

processo decisionale. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. A questo punto ascoltato uno favorevole… (Intervento f.m.) non è un interrogatorio 

Carlo, ascoltato chi è favorevole e chi è contrario mettiamo a votazione. 

(Intervento f.m.) Carlo avete voluto accelerare il Consiglio in maniera che non si capisce il 

perché senza rendervi conto che ci sono degli argomenti importanti, Tommaso Cieri poteva 

venire, ora invece vi state accorgendo che potrebbe essere un problema e state facendo… 

(Intervento f.m.) capiamoci, qui stiamo in un consesso civile e civico dove tutti quanti 

stiamo cercando di dare il nostro contributo… (Intervento f.m.) non è l’intervento, hai fatto 

l’intervento favorevole o contrario, l’intervento favorevole è di 5 minuti da Regolamento… 

 



RICCI: 

Si, però mi devi dare la risposta di quello che è. 

 

PRESIDENTE: 

Il Segretario ha dato la risposta per non esaurirsi, può non farti felice ma la risposta è stata 

data. Questo purtroppo è assumersi le responsabilità delle conseguenze di… 

 

RICCI: 

No, non ho nessuna difficoltà ad assumermi… 

 

PRESIDENTE: 

Allora basta, hai fatto l’intervento, hai interrogato, il Segretario ha dato la risposta… 

 

RICCI: 

Presidè ma la risposta del Segretario mi serviva perché nel momento in cui ha detto che il 

provvedimento era tale per cui, l’altra domanda era “quanti giorni mancano a questi 60 

giorni di scadenza?” 

 

PRESIDENTE: 

Allora ci sono altre domande per il Segretario su quanti giorni mancano? A questo punto 

nessuno. Quanti giorni mancano? 

 

SEGRETARIO: 

Non mancano i giorni, i 60 giorni sono quelli che il pubblico avrà a disposizione dal 

momento in cui il Comune pr0vvederà a dare l’informazione al pubblico come previsto 

dalla norma per presentare eventuali osservazioni, suggerimenti o proposte. 

Quindi i 60 giorni non sono un termine che il Comando dei Vigili ha posto come finale 

entro cui adempiere, bensì sono un termine dato al pubblico per presentare le osservazioni 

dal momento in cui l’Ente provvede al suo adempimento. 

 

RICCI: 

Quindi non c’è una scadenza a questo adempimento da parte del Comune? Il Comune può 

convocarli anche tra 8 mesi? 

 

PRESIDENTE: 

Guarda che io tra una settimana riconvoco il Consiglio Comunale non so se ci siamo resi 

conto, poi la segreteria fa quello che deve fare come adempimento amministrativo. 

A questo punto mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole al rinvio alzi la mano.6. Chi è contrario? 4. Chi si astiene? 2. 

L’argomento è rinviato. 

A questo punto passiamo a votazione. 



Secondo punto all’O.d.G. 

“Proposta di delibera del Consigliere Cieri sulla modifica allo Statuto 

dell’Osservatorio  socio economico  del lavoro. Provvedimenti” 

  

PRESIDENTE: 

Ci sono interventi? Musa, prego. 

 

MUSA: 

Buonasera a tutti. Onde evitare quello che già è stato fatto perché una forzatura di questo 

tipo da questo Consiglio Comunale io non me la sarei aspettata. 

C’è il Consigliere Cieri che è il proponete, che ha dato la vita per questo noi facciamo le 

forzature al contrario? (Intervento f.m.) fate le forzature al contrario, siccome la 

Maggioranza è più della Minoranza rimanda il punto! 

Questa è una forzatura istituzionale che esercitate ogni qualvolta avete i numeri voi. 

Allora io vi chiedo per cortesia questo punto di invertirlo, di farlo dopo affinché arrivi il 

proponente. 

 

PRESIDENTE: 

C’è una proposta di inversione dell’O.d.G., uno favorevole e uno contrario. 

 

COLETTI: 

Non riesco a comprendere  i discorsi che si stanno facendo perché quando la Minoranza è 

stata soccombente la Maggioranza ha incassato il risultato, siccome stasera la Maggioranza 

è maggioranza rispetto alla Minoranza porta avanti il discorso. 

Però io voglio precisare una cosa sul GPL, forse non è chiaro o forse non è stato chiaro 

quello che ha detto la Segreteria, per me è stato chiaro ma vorrei esplicitarlo un po’ di più. 

Il procedimento amministrativo ha un percorso indipendentemente da quello che è 

succede in quest’aula… 

 

PRESIDENTE: 

Tommaso per cortesia siccome abbiamo detto uno favorevole e uno contrario per il 

contrario si o no! 

 

COLETTI: 

Io sono contrario all’inversione. 

 

PRESIDENTE: 

Contrario all’inversione va bene. 

 

COLETTI: 

Stavo spiegando il perché, Lei è partito da Adamo ed Eva Consigliere Carlo Ricci, io sono 

partito un po’ dopo… (Intervento f.m.) allora io sono contro, anzi proprio contro perché 

questo è un altro argomento proposto da Cieri e proprio per rispetto a Cieri sarei per il 

ritiro non per il posticipo, da quello che ho capito Lei ha detto che Cieri non sarà presente. 

 



PRESIDENTE: 

L’ho detto all’inizio della seduta, Tommaso Cieri mi ha riferito che difficilmente riuscirà a 

venire nel primo periodo della seduta se non per tutta la seduta. 

 

COLETTI: 

Il Consigliere Musa non lo sapeva. 

 

MUSA: 

No! Il Consigliere Musa sa che sta arrivando! 

 

COLETTI: 

Sta arrivando! Lui sa diversamente. Posticipiamolo all’ultimo punto all’O.d.G. cambia il 

discorso, all’ultimo punto all’O.d.G. per consentire a Cieri di partecipare.       

 

PRESIDENTE: 

Viene accolta, c’è una dichiarazione per l’inversione contrari non mi sembra che ce ne 

siano a questo punto, mettiamo a votazione l’inversione dell’O.d.G., inversione vuol dire 

che automaticamente va all’ultimo punto perché altrimenti avremmo dovuto indicare a 

quale punto andava. 

Chi è favorevole all’inversione dell’O.d.G. alzi la mano. 12. 

Tutti favorevoli all’inversione.  

 


